



# 中国企业家

产业服务智库 园区招商平台 特色小镇专家

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68701050

**第八次全国企业营商环境研讨会  
中国企业碳中和行动(厦门)峰会**

**特别报道**

(相关报道详见第二至七版)

**持续优化营商环境  
集聚绿色发展能量  
充分激发企业活力**

中国企业联合会/中国企业家协会  
常务副会长兼理事长朱宏任

## 深耕产业绿色价值 赋能区域转型发展

第八次全国企业营商环境研讨会中国企业碳中和行动(厦门)峰会成功举办,首发《2021中国企业家环境“梧桐”案例报告》《2021中国企业家碳中和行动报告》

本报记者 赵玲玲

9月10日,在第21届投洽会举办期间,第八次全国企业营商环境研讨会中国企业碳中和行动(厦门)峰会在厦门国际会议中心举行。会议主题为“深耕产业绿色价值 赋能区域转型发展”。

厦门市委常委、统战部部长张毅恭致欢迎词,中国企业联合会、中国企业家协会党委书记、常务副会长兼理事长朱宏任发表讲话。

著名经济学家、中国企业评价协会会长、国务院发展研究中心原副主任侯云春,著名经济学家、国家

发改委宏观经济研究院教授、莫干山研究院学术委员会联席主任常修泽,机械工业经济管理研究院党委书记、院长、研究员、福建省政府经济顾问、享受国务院特殊津贴专家徐东华发表主旨演讲。波兰投资贸易局驻华首席代表尤德良博士进行投资推介。《中国企业家报》集团总裁、社长、中国企业家园区国际合作联盟主席吴昀国,中国国际投资贸易洽谈会组委会务部副主任、厦门市会议展览促进中心副主任杨少菁,厦门市发展研究中心副主任戴松若,北京市文化中心基金总经理助理乔湜,厦门企业和企业家联合会

秘书长庄严,《中国企业家报》集团副总裁、副社长何宁,《中国企业家报》集团副总裁孙宝静等出席大会。中国企业联合会、中国企业家协会原副理事长于武主持会议。

同时,还有来自全国各地政府、产业园区的代表和优秀企业家、科研机构专家学者以及媒体代表等约百人现场参加了会议,并通过中国企业直播平台矩阵、《中国企业家报》学习强国号、中国网等直播平台,与在线的各界人士共约1000万人共同分享了加快推进产业绿色转型发展的思路和办法。

(下转第三版)

这些年中,每年一次的企业营商环境研讨会都有各方嘉宾积极参与,看到许多地方政府、园区管理部门在打造优良的营商环境上不遗余力、成效显著,一大批企业顺势成长、快速发展,让人感到由衷地高兴和赞许。中国政府高度重视能源结构调整和绿色发展,企业是当仁不让的主力军,探讨碳中和之道正当其时。为此,我谨代表中国企业联合会、中国企业家协会对研讨会和峰会的顺利召开表示热烈的祝贺,向参加大会的代表们致以诚挚的敬意,向关注支持企业发展的领导、专家学者、企业家和媒体朋友们表示深深的感谢。

借此机会,围绕主题,从营商环境、绿色发展、企业活力等三个方面,与大家分享几点看法。

### 一、突出重点,以优化营商环境为企业发展加油赋能

营商环境是市场经济发育必不可少的基础要素,是企业得以生长的外部条件。近年来在党中央、国务院的全力推动下,各地区、各部门在优化营商环境方面开展了大量行之有效的工作,并不断取得举世公认的效果。据世界银行于2019年10月发布的《全球营商环境报告2020》,中国营商环境全球排名继上年从此前78位跃至46位后,再度提升至第31位,跻身全球前40,连续两年入列全球优化营商环境改善幅度最大的十大经济体。对这一成就,企业的感受最为直接与强烈。

企业是市场经济的主体,是经济高质量发展的主力军,是社会和谐稳定的稳定器,是构建新发展格局的重要支撑。营商环境建设的评价标准有很多,如开办企业、办理施工许可证、电力获取、财产登记、信贷获取等等,但是最为直接、最为实际的评价,还是要看市场主体,特别是企业的感受和企业的发展。去年年初爆发的新冠肺炎疫情对营商环境的建设是一个不折不扣的压力测试与检验。包括企业在内的市场主体,一度遇到空前的障碍,供应链、生产链乃至人员链条的阻隔与中断,使得众多企业经营难以维继。党中央、国务院在全力抗击疫情的前提下,把支持企业复工复产、促进就业作为六稳工作、六保任务的首要,加大宏观调控力度,扩大财政、金融支持,着力营造有利经济复苏的市场环境。各地区各部门奋力向前,集中各种资源,加大协调力度,帮助克服各种困难,打通供应链生产链,改善生产态势。这些努力取得了实实在在的成效。

(下转第二版)



中国企业家报  
中国企业家网



中国企业家报  
电子报



中国企业家报  
新浪微博



中国企业家报  
微信平台